



Ministero dell'istruzione e del merito

Ufficio Scolastico Regionale per il Friuli-Venezia Giulia – Direzione Generale 34123 TRIESTE - via Santi Martiri, 3 - tel. 040/4194111 – Codice IPA NV8DB0 -C.F. 80016740328 e-mail: direzione-friuliveneziagiulia@istruzione.it – PEC: drfr@postacert.istruzione.it sito web: http://www.usrfvg.gov.it

Ai Dirigenti scolastici ed ai Coordinatori didattici Delle Istituzioni scolastiche di II grado Del Friuli Venezia Giulia, statali e paritarie

e p.c.

Alla sig.ra Roberta Polese Fondazione Cassa di Risparmio di Gorizia segreteria@fondazionecarigo.it

Oggetto: Fondazione Cassa di Risparmio di Gorizia – Programma di iniziative riservate agli studenti delle scuole secondarie di secondo grado – primo semestre 2025

La Fondazione Cassa di Risparmio di Gorizia ha voluto dedicare un programma di iniziative, laboratori ed eventi agli studenti delle scuole secondarie di secondo grado del territorio, confermando l'impegno prioritario rivolto alle nuove generazioni, con l'intento di promuovere occasioni formative che possano accompagnare i ragazzi – al fianco degli istituti scolastici, delle famiglie e dell'intera comunità – nel loro processo di crescita e apprendimento e di arricchimento personale.

Con la presente, si provvede a presentare il programma di eventi proposti agli Istituti:

- da lunedì 17 a domenica 23 marzo 2025 nello "Smart Space" nella sede della Fondazione Cassa di Risparmio di Gorizia, via Carducci n. 2, e lungo le vie della città: la Fondazione organizza la prima edizione del Gorithia Digital History Festival;
- **giovedì 27 marzo 2025, alle ore 10,** all'Auditorium della Cultura Friulana a Gorizia, via Roma n. 5: la Fondazione Cassa di Risparmio di Gorizia, in collaborazione con Fondazione De Gasperi di Roma, organizza un incontro dedicato agli studenti delle scuole secondarie di secondo grado del territorio dal titolo **"De Gasperi e le nuove generazioni;**
- da giovedì 10 a domenica 13 aprile 2025, all'Auditorium della Cultura Friulana a Gorizia, via Roma n. 5 e nella sede della Fondazione Cassa di Risparmio di Gorizia, via Carducci n. 2: la Fondazione organizza, per la prima volta a Gorizia, in collaborazione con Fondazione Treccani Cultura, il Festival Treccani della Lingua Italiana, nell'ambito del quale si terranno specifici laboratori dedicati agli studenti delle scuole secondarie di secondo grado.

Nell'auspicare la partecipazione degli Istituti, si provvede ad allegare alla presente le schede di dettaglio relative a ciascuna delle iniziative di cui sopra, complete delle indicazioni per l'adesione alle stesse, che dovrà essere comunicata via mail all'indirizzo <u>segreteria@fondazionecarigo.it</u>.

L'occasione è gradita per porgere i più cordiali saluti.

Il Direttore Generale Daniela Beltrame

Allegati n. 3:

- Digital History Festival 2025;
- De Gasperi e le nuove generazioni;
- Festival Treccani della lingua italiana.